Séquence réseau autour du personnage du loup
Objectif de cette séquence est de  construire des références et une cultures communes aux élèves.

Séance 1 : lecture de l’album Je suis un loup.  Questionnement : pourquoi est ce qu’on dit que le loup mange les cochons, les enfants, les chevreaux..

Séance 2 : relecture de l’album. Nous allons voir comment se comporte le loup dans différentes histoires.

Remplissage du tableau en groupe (CP/ CE1)
Sélection des personnages.

(voir fiche de séance)
Les autres séances se dérouleront de la même façon. Les élèves auront au moins trois lectures avant de remplir le tableau. Des personnages seront à leurs dispositions pendant les temps d’accueil et de temps calme pour rejouer la scène du livre.

De même des puzzles de la chronologie de l’histoire seront à leurs dispositions dès qu’ils ont terminés leur travail.
Les CE1 sont chargés de lire les contes traditionnels évoqués et de remplir le tableau seul ou à deux sur les prochaines séances alors que pour les CP je lirai les albums et on remplira le tableau ensemble. Les CE1 seront chargés de lire le petit chaperon rouge, les trois petits cochons, la chèvre de M. SEGUIN, plouf et le loup sentimental. Chaque élève lira au moins deux des cinq histoires et après avoir rempli seul son tableau le comparera avec son binôme.
séance 3 : lecture de l’album la soupe au caillou

séance 4 : lecture de l’album loulou

séance 5 : lecture de l’album l’apprenti loup

séance 6 : lecture de l’album c’est moi le plus fort

séance 7 : les CE nous font part de leur lecture
séance 8-9-10 : écriture d’une  histoire de loup en dictée à l’adulte pour les plus faible, seul ou à deux pour les autres.

	Domaine : Littérature

	Niveau : CP/CE1

	Objectifs :

Construire une culture littéraire commune.

Compétences visées :

Communiquer
Faire propositions d’interprétation d’un texte.

Maîtrise du langage de l’évocation

Rapporter un  récit en se faisant clairement comprendre.

 Dégager la signification d’une illustration rencontrée.

Compréhension

Dégager le thème d’un texte littéraire

Relire seul un album illustré lu en classe avec l’aide de l’enseignant.



	Prérequis : 



	Déroulement
	Matériel et org. pédagogique
	Durée

	Repérage de l’auteur, de l’éditeur, du titre.

Relecture de l’album je suis un loup. 
Rappel des réponses au questionnement : pourquoi dit-on que le loup mange les cochons…

Présentation des différentes cases du tableau à remplir.

Titre de l’album

Les autres personnages

Nom du loup

Caractère du loup

Description physique du loup

Relation avec les autres personnages

Remplissage du tableau avec les élèves (CP/ CE1)
Les CE1 auront à remplir seul par la suite le même tableau individuellement dans un premier temps et ils feront une mise en commun de leur information, par binôme, dans un deuxième temps.


	Affichage
En regroupement
	5 min
5 min

5 min

10 min

10 min

	Bilan

Prolongement
Ce réseau sera l’occasion d’écrire un texte autour du loup.




